

本报再次推出“请代表委员递句话”专栏 把您的声音传递到两会



2014宁波市两会

□记者 董程红 陈胜男

本报讯 市十四届人大四次会议和市政协十四届三次会议分别将于1月7日和1月5日开幕。本报再次推出“请代表委员递句话”专栏，在市民与人大代表、政协委员之间搭起桥梁，为民情民意抵达两会现场开辟绿色通道。

2009年，本报首次推出“请代表委员递句话”栏目。5年间，300多条富有建设性的百姓声音通过这一栏目直通两会现场，成为代表委员们的话题，部分意见和建议已落实到城市建设的方方面面。

今年市两会开幕在即，围绕民生话题，又有许多市民提出了自己的想法。

希望多点民俗文化活动

建议人：网友“坏人止步”

眼下，一些老手艺、老传统比较难找，其实民俗文化里面蕴含着国学的精髓。希望2014年相关部门能多举办一些民俗文化活动，深入企业，深入学校，让年轻人和孩子多了解宁波老底子的事情。

公共场所禁烟再给力些

建议人：江东区史家新村小区 邵先生

公共场所是禁烟的，可是在一些娱乐和餐饮场所，对于吸烟的消费者，很少有服务人员会上前劝阻。一些星级酒店的包厢里，桌上更是赫然摆着烟。希望卫生监督部门能多开展整治，对一些屡教不改的单位进行曝光。

放孔明灯要管一管

建议人：海曙区国医小区 陈小姐

好几次晚上去逛天一广场，发现有人在

放孔明灯。孔明灯虽然代表了人们祈福的美好意愿，但随意放容易引发火灾，还可能威胁到航空安全。希望宁波出台有关孔明灯燃放的相关规定，设置禁放区域和禁放时间。

推广“不文明行为随手拍”

建议人：网友“桃花鱼”

宁波是一座文明城市，但一些人也会有不文明行为。希望市里大力推广“不文明行为随手拍”活动，不管是乱停车还是随地吐痰，都要拍下来反映给相关部门，相关部门则可以选取一些典型行为“晒一晒”，让更多的人引以为戒，改掉不文明行为。

建议三江口片区 再建一座大桥

建议人：网友“楠竹一号”

在三江口片区，目前仅有湾头大桥一座跨江大桥，高峰时间经常会堵车。随着城市建设的推进，居住率的提高，建议规划部门在这一片区再规划一座跨江大桥，以减轻湾头大桥的压力。

如果您想捎话给人大代表、政协委员，可以通过以下方式提交自己的意见和建议。本报将选取部分有代表性的意见和建议，传递给代表委员。

宁波晚报网：<http://nbwb.cnnb.com.cn/>

宁波晚报微博：<http://weibo.com/nbwb0574>；<http://t.qq.com/nbwb007/>

宁波晚报微信：请关注“宁波晚报”微信，公众号搜索“宁波晚报”即可

宁波晚报热线：8777777

53个社区创建项目 被“砍”至10个 宁波社区工作大幅减负

□记者 滕华 通讯员 邓天武

本报讯 昨日，记者从市城乡社区建设工作领导小组（扩大）会议上获悉，今年起，我市对现有的市直部门开展的53个社区创建项目仅保留10个，取消了43个。各县（市）区的清理工作要求在2014年3月底前完成，并向社会公布清理结果。

去年，根据市委群众路线教育实践活动办公室长效机制建设工作要求，市政府纠风办、市社区办经过调研摸底，梳理出市直单位在社区开展的创建项目共53个，涉及28家单位。去年底，市委常委会审议确定，这53个社区创建项目只保留10个。

对于决定取消的43个创建项目，相关市直部门不得再以任何名义、任何形式在社区继续开展或变相开展。纪检监察部门要加强社区减负工作的监督检查，对推诿敷衍、消极应对、弄虚作假的，要追究有关部门单位和领导的责任，必要时给予通报批评和曝光。

昨天随会议一并下发的，还有一份市委、市政府两办出台的《关于进一步规范社区创建工作的通知》。《通知》提出，各县（市）区要按照“能减则减、能并则并、能调则调”的要求，原则上不再保留各单位没有依据自行设置的社区创建项目；符合准入条件且有必要保留，但单位不同、内容相似、形式雷同的社区创建项目应当合并；符合准入条件且有必要保留，项目同属一个单位的，归并后不超过一个。

据市社区办调查，此前我市社区工作者有三分之二的工作时间在处理各级各部门的行政事务性工作，社区“考核多、台账多、调查多、创建多、牌子多、会议多”问题突出。社区承担的许多行政性事务有不少是相关职能部门本该自己做过的工作，却将任务简单地转嫁给了社区，并通过检查考核扮演起命令者、监督者的角色。会议同时强调，社区“减负”不是“减责”，而是让社工从大量“分外事”中解脱出来，更加专注于服务居民和治理社区。

《为了保护环境，不燃放烟花爆竹》系列报道



昨天，曙光中学师生在横幅上签名，承诺“文明过年，不放烟花爆竹”。
记者 许天长 摄

“用自己的力量 为控制空气污染做贡献” 曙光中学师生签名承诺过年不放烟花

□记者 张寅 通讯员 范丽娜

本报讯 昨天起，江东曙光中学2000多名师生动员各自的家庭成员、亲朋好友，承诺“今年春节，不放烟花爆竹”。

昨天下午，记者在曙光中学新老两个校区看到，写着“保护环境，文明过年，不放烟花爆竹”的大横幅放在学校的操场上，横幅上已密密麻麻地签下了老师和学生的名字。

该校的殷密密老师说，过年的时候，孩子们都喜欢放烟花爆竹，但是烟花爆竹会污染空气，在燃放时也有危险。让孩子们签名承诺过年不放烟花爆竹，不仅能影响到家里人，还能动员一些亲戚。

“签了名，就一定要做到。”几个学生在接受采访时都认真地点点头。“我还会告诉爸爸妈妈、爷爷奶奶，

不买烟花爆竹。”一名学生说。

元旦前本报推出了“为了保护环境，不放烟花爆竹”系列报道，曙光中学的师生十分关注。曙光中学校长赵春海告诉记者，去年入冬以来，全国多个省市连续出现严重雾霾天气，PM2.5、AQI等专业名词成为大家谈论最多的字眼，学校原本举行的学生日常晨跑，在雾霾天气出现时不得不取消。晚报的倡议引起了师生和家长的共鸣。在这一背景下，学校举行了这一场大型签名承诺活动，更是为了让学生从小就懂得要保护环境。

面对雾霾，个人可以怎么做？赵春海说，有个学生的回答给他留下了深刻印象，那个学生的回答是：“一个人的力量很微小，但大家的力量是巨大无比的，我们在同一片蓝天下呼吸，就要一起承担责任，过年的时候，用自己的力量为控制空气污染做出贡献。”

隆重纪念2014中国人民银行流通纪念币发行30周年

公告：1100多枚 “投资流通纪念币大系”开始兑换



全套包括1100多枚纪念币和流通硬币，其中包括“和”字纪念币、“世博会”纪念币和生肖“蛇”年纪念币，还有奥运纪念币……枚枚都是珍稀无比、限量发行的收藏币种，等值兑换实在难得，机会不容错过！

1:1等额兑换，真正的收藏珍品，全民等值收藏央行库藏币种的难得机会！

央行每次发行纪念币，全国抢购潮都上演得风风火火，很多币种都“一币难求”！被业界称为“钱币中的高富帅”，“土豪金”，“疯狂的硬币”。要不是相关机构审批，个人不可能从市面上一次集齐1100多枚投资纪念币，枚枚都是关注度高的币种。全套3680元的法定面值，只需3680元就可收藏，相当于原始兑换收藏，这是真正的稀罕藏品、特别的收藏机遇，换到就是幸运！

央行发行的流通纪念币，市场价早已是惊人的，很多币种“一币难求”，而“纪念币大系”包含1100多枚，收藏价值更是惊人！

近年来，央行发行的投资流通纪念币，形势一片红火！比如，1988年中国人民银行建行40周年发行的面值1元纪念币，1987年第六届全运会纪念币，发行时才3毛钱，还有宁夏自治区成立30周年纪念币，像这些纪念币都只能在钱币博物馆和专业收藏者手上才能见到，十分珍贵！钱币投资专家指出，2008年10元奥运钞发行初期就引起排队抢购，而有着1100多枚的“投资流通纪念币”关注度将远远超过奥运钞！

1100多枚央行币等额兑换，再补贴赠送1980元的世界万国硬币大系，将上演排队兑换热潮！

全套一举囊括民族大团结、体育盛会、回归祖国、世界文化遗产以及十二生肖等五大板块珍贵币王、五大板块投资邮王，央行发行，品种极全、性价比高，备受市民追捧。纪念币是长期受宠的收藏品种，随着市场沉淀、消耗，以后数量只会越来越少，其收藏热度也越来越高！

——兑换公告——

《中国投资流通纪念币大系》每套配有收藏证书、监制证书、防伪查询证书，全国限量仅兑换2000套，统一兑换价，3680元/套。每套均配有央行原封千枚硬币金砖，前十名成功兑换者，再赠送价值1980元万国硬币大系。数量有限，送完即止，敬请凭身份证实名兑换。

宁波唯一兑换地址：宁波市中山路99号新华书店二楼收藏专柜

兑换专线：0574-81205130

因配额稀少，请提前电话预约，确保兑换名额！